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第 1回浜田市農業委員会総会会議録 

日 時：令和 6年 3月 1日（金）9：30～10：10 

  場 所：浜田市役所 4階 講堂ＡＢ          

1 出席委員 

【農業委員】※番号は仮議席 

1番 中 田 善 喜 2番 豊 田 知 世  3番 河 上 昭 二 4番 川 神 昌 暢 

5番 佐々木 京 子 6番 原 田 義 一 7番 大 﨑 健 太 8番 柿 元 信 次 

9番 岡 本 健 治 10番 三 浦 寿 紀 11番 稲 田 勝 志 12番 岩 谷 淳 志 

13番 玉 田   一 14番 野 上 省 三 15番 南 谷   勇 16番 皆 本 浩 己 

17番 藤 若 裕 香 18番 青 葉   真 19番 高 橋 伸 幸   

【農地利用最適化推進委員】 

1番 河 野 恒 弘 2番 近 重 邦 昭 3番 長 野 昭 三 4番 大 谷 数 義 

5番 永 見 繁 廣 6番 道 下 文 男 7番 河 西   堅 8番 永 見 昌 之 

9番 河 﨑   健 10番 橋 本 安 延 11番 田 村 邦 麿 12番 髙 橋 久美子 

13番 野 村 明 治 14番 小松原 常 雄 15番 串 崎 美 之 16番 大 森 一 利 

17番 領 家   悟 18番 永 見   孔  

2 欠席委員 

【農業委員】藤若裕香、青葉 真、高橋伸幸   【農地利用最適化推進委員】河﨑 健、永見 孔  

3 出席職員 

【農業委員会事務局】新開事務局長、岡本農地係長、佐々木主任主事、手島会計年度任用職員 

【農林振興課】松本会計年度任用職員 

4 次 第 

(1)開会  

(2)辞令交付  

(3)浜田市長あいさつ  

(4)臨時議長選出 

(5)議事 

第 1浜田市農業委員会会長の互選について 

第 2浜田市農業委員会会長代理の互選について 

第 3議席の決定について         

第 4議事録署名委員の指名について 

第 5農地利用最適化推進委員の選任について  

第 6農地利用最適化推進委員の委嘱について  

第 7浜田市農業委員・農地利用最適化推進委員研修会費内規の改正について 

6 そ の 他 

7 閉  会 
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局  長 

 

おはようございます。私は浜田市農業委員会事務局の局長をしておりま

す新開と申します。本日の進行をつとめさせていただきますので、よろし

くお願いします。 

ただいまから、農業委員に任命されます皆様に、辞令交付を行います。

本来であれば、お一人お一人に辞令書を交付すべきところでございます

が、時間の都合上、代表の方 1名のみに市長より交付させていただきます

ことを、ご了承願います。  

それでは、代表の方のお名前をお呼びしますので、前にお進みの上、お

受け取り下さいますようお願いいたします。 

市長、ご登壇願います。 

 

 (市長登壇) 

 

局  長 

 
それでは、中田

ナカタ

 善喜
ヨシキ

 様 前にお進みください。 

市  長 

 

(辞令書 中田善喜 浜田市農業委員会委員に任命する。任期は令和９年

２月２８日までとする。令和６年３月１日 浜田市長 久保田 章市) 

 

局  長 

 

(中田氏着席後) 

以下、発令内容を省略し、お名前のみ申し上げます。 

豊田知世様、河上昭二様、川神昌暢様、佐々木京子様、原田義一様、大

﨑健太様、柿元信次様、岡本健治様、藤若裕香様、稲田勝志様、岩谷淳志 

様、青葉真様、三浦寿紀様、高橋伸幸様、玉田一様、南谷勇 様、野上省

三様、皆本浩己様、以上をもちまして、辞令交付を終了いたします。 

それでは、ただいまから、第 1回浜田市農業委員会総会を開催いたしま

す。 

なお、改選後、最初の総会は、農業委員会等に関する法律第 27 条第 1

項の規定により、市長が召集いたしました。 

総会次第により、久保田市長より、ごあいさつをいただきたいと思いま

す。市長、お願いいたします。 

 

市  長 

 

 おはようございます。第1回の浜田市農業委員会総会の開催にあたり、

一言ごあいさつを申し上げます。 

先ほど辞令を交付させていただきましたが、委員の皆様方には、平素よ

り市の農業振興にご尽力をいただき、厚く御礼を申し上げます。 

さて、昨今の農業を取り巻く情勢は、農業従事者の高齢化、後継者不足、

担い手の減少に伴う遊休農地の増加など、厳しい状況が続いております。

そのような中で農地の集積・集約化は喫緊の課題となっており、現場の実
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態を熟知しておられます農業委員を中心とした農地の利用調整等に大き

な期待が寄せられております。 

本市におきましても、将来的な農地利用を明確化する「地域計画」を令

和6年度中に策定する予定としております。集落ぐるみでの農業生産活動

や農用地保全に努め、将来的な担い手の確保に努めるとともに農地の集

積・集約化、遊休農地の解消に取り組んでまいります。 

農業委員の皆様には、農地転用など許認可の適正な執行をはじめ、地域

計画の策定に地域の代表として積極的に参画していただき、担い手への農

地利用の集積・集約化、遊休農地の発生防止・解消、新規参入の促進にご

尽力いただきますようお願いいたします。 

結びにあたりまして浜田市農業委員会のますますの発展と、農業委員の

皆様方のご健康とご多幸をご祈念申し上げまして、あいさつとさせていた

だきます。  

なお、私は本日、市議会であり、この後出席しなくてはなりませんので、

ごあいさつのみで失礼をさせていただきます。どうぞよろしくお願いいた

します。 

局  長 

 

ありがとうございました。 

なお、市長は他の公務がございますので、ここで退席をさせていただき

ます。 

(市長 退席) 

それでは、引き続き、総会次第 4の臨時議長選出に移ります。 

臨時議長につきましては、会長が選出されるまでの間、地方自治法第 107

条の規定を準用し、年長委員を臨時議長として議事をお願いしたいと思い

ますので、野上委員さんに臨時議長の就任をお願いしたいと思いますが、

皆様方、ご承認いただけますでしょうか。 

全 委 員 

 

(承認) 

局  長 ありがとうございました。それでは野上委員、議長席へお願いいたしま

す。 

臨時議長 

 

皆さんおはようございます。ただいま、臨時議長に選出いただきました

野上でございます。なにぶん不慣れでございますので、皆さまのご協力を

得ながら臨時議長を努めさせていただきます。よろしくお願いいたしま
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す。はじめに本総会に出席された委員数を確認します。出席数は 14 名で

す。過半数を超えておりますので本総会が成立していることを報告いたし

ます。 

それでは、議事に入ります。議事第１、浜田市農業委員会会長の互選に

ついてであります。 

農業委員会等に関する法律第 5条第 2項の規定により、会長は、委員の

互選となっておりますが、 

今回、新たな農業委員が約半数と大きな改選となっておりますので、今

回の選考について事務局案をお示しして、皆さんのご意見をお聞きしたい

と思いますが、ご承認いただけますでしょうか。 

 

全 委 員 

 

(承認) 

 

臨時議長 

 

 それでは、事務局より案をお願いします。 

局  長 

 

ありがとうございます。それでは、ご承認いただきましたので、事務局

案を示させていただきます。農業委員会会長に中田 善喜委員を推薦させ

ていただきます。 

理由といたしましては、中田委員におかれましては、現在、地域の農事

組合法人の代表理事として、また土地改良区の副理事長として活動してお

られ、地域農業の先導役として経験や知識が豊富であり、地域農業の良き

相談相手としても厚い信頼を受けておられ、適任であると考えます。以上

の理由から中田善喜委員を推薦させていただきます。 

 

臨時議長 

 

ただいま、事務局より推薦がありましたが、皆さんからご意見はござい

ませんか。 

ご承認いただける委員の皆様は、拍手をお願いします。 

全 委 員 

 

(全員拍手、異議なしの声あり) 

 

臨時議長 

 

それでは、ただいまの拍手で、新しい会長が決定いたしました。 

中田会長さん、よろしくお願いいたします。 

ここで、会長と議長を交代いたします。ご協力いただきありがとうござ

いました。 

 

 (臨時議長 自席へ/新会長 議長席へ) 

局  長 

 

 新会長より就任のごあいさつをいただきたいと思います。 
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会  長 

 

それでは失礼いたします。ただ今、会長に承認をいただきました中田善

喜でございます。浜田市上府地区等を担当しております。昔の国府町でご

ざいますので割と広い地域です。こういった業務がまだまだ不慣れな点が

多くございますので、皆様のご協力を得ながら議事を進めて行きたいと思

いますのでどうぞよろしくお願いします。 

先ほど浜田市長のあいさつにもありましたように令和6年度は地域計画

のことなどあり、大変とは思いますが、協力をお願いして進めて行きたい

と思いますのでどうぞよろしくお願いします。 

全委員 (拍手) 

会  長 

 

それでは、議事を続けます。議事第 2、浜田市農業委員会会長代理の互

選についてであります。 

互選の方法について、会長の選考方法と同様に、事務局案をお示しして、

皆さんのご意見をお聞きしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

全 委 員 

 

(承認) 

会  長  それでは、事務局より案の発表をお願いします。 

局  長 

 

 それでは、事務局より浜田市農業委員会会長代理の推薦をさせていただ

きたいと思います。 

 会長代理については、佐々木京子委員を推薦させていただきます。 

理由といたしまして、昨今の農業委員会においては、女性ならではの感

性と視点を生かした活動展開により、農業委員会活動全体の幅が広がって

いくことが求められており、現在、しまね農業委員会女性協議会会長とし

ても幅広い見地をもって活躍しておられます。農業委員の経験年数や年齢

的な要素を踏まえた結果、佐々木京子委員が適任であると考えます。以上

の理由から佐々木京子委員を推薦させていただきます。 

会  長 

 

ただいま、事務局より推薦がありましたが、皆さんからご意見はござい

ませんか。 

ご承認いただける委員の皆様は、拍手をお願いします。 

 

全 委 員 

 

(全委員拍手、異議なしの声あり) 

 

会  長 

 

それでは、佐々木委員に会長代理をお願いいたします。前に出てきてい

ただき、一言ごあいさつをいただきたいと思います。 

よろしくお願いします。 
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会長代理 

 

今、ご推薦いただき承認をいただきました田橋町の佐々木京子でござい

ます。少し荷が重いなあと思いました。農業の情勢が厳しくなっていく中

で農業委員、推進委員が浜田市の農業を見守っていかなければいけない時

期にきておりますので、私自身がまだまだ知らないこともたくさんあり、

未熟と思っておりますので、皆さんのご支援、ご協力をいただきながら、

この大役を務めてまいりたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいた

します。 

全  員 （拍手） 

 

会  長 

 

ありがとうございました。よろしくお願いいたします。 

会  長 

 

それでは、続きまして議事第 3、議席の決定について、浜田市農業委員

会総会会議規則第 5条の規定により、委員の議席の番号をくじで定めます。 

事務局からの説明をお願いします。 

 

局  長 

 

それでは、説明いたします。本日、席次表をお配りしておりますが、こ

ちらは地域ごとに仮議席の番号としております。先ほど会長からありまし

たように議席の決定については、くじにより総会の議席を決定することに

なっておりますので、事務局がくじを持って回りますので、それを引いて

いただき、議席を決定してまいります。 

それでは、席順にくじを引いていただきますので、ご協力をよろしくお

願いいたします。 

なお、前回同様、会長は席順 1番、会長代理は席順 2番とさせていだだ

きます。 

また、本日、欠席された委員については、会長に一任されるということ

で了解をいただいておりますので、欠席された委員さんのくじは会長に引

いていただきます。 

 

係  長 

 

(くじを係員と持って回り、その場でひいて番号を控える) 

 

係  長 

 

それでは、議席が決まりましたので発表させていただきます。 

席次表を配布しておりますので、その順番に発表させていただきます。 

(議席番号発表) 

1番 中田善喜様、2番 佐々木京子様、3番 大﨑健太様、4番 高橋伸幸様、

5番 岡本健治様、6番 原田義一様、7番 野上省三様、8番 皆本浩己様、9

番 豊田知世様、10番 川神昌暢様、11番 河上昭二様、12番 青葉真様、13

番 稲田勝志様、14番 岩谷淳志様、15番 藤若裕香様、16番 三浦寿紀様、

17番 柿元信次様、18番 玉田一様、19番 南谷勇様、以上です。 

 

局  長 

 

ありがとうございました。本来ならば、ここで席を移動していただくべ

きところでございますが、人数が多く時間がかかりますので、本日のとこ

ろはこのままの形で進めさせていただきたいと思います。よろしくお願い
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いたします。 

 

会  長 それでは、引き続き議事を進めます。 

議事第 4、議事録署名委員の指名について、浜田市農業委員会総会会議

規則第 15条第 2項の規定により、議事録署名委員を指名します。 

ただいま、決定いたしました議席に基づき、2番 佐々木京子委員さん、

3番 大﨑健太委員さんに本日の議事録署名をお願いします。 

 次に、議事第 5、浜田市農地利用最適化推進委員の選任について、事務

局から説明をお願いします。 

局  長 

 

農地利用最適化推進委員の選出についてでございますが、新しい推進委

員の方は、前農業委員会の評価委員会で候補者の選考はしていただいてお

ります。こちらの候補者について新農業委員会で決定することとなってお

ります。従いまして、今回この場で、推進委員の選任についての議決をい

ただきたいと思います。資料は、本日、配布しております資料「農地利用

最適化推進委員候補者略歴」をご覧ください。 

 総勢18名のうち、新しく推進委員になられる方が8名で、農業委員から

推進委員になられる方が1名です。引き続き推進委員を担っていただく方

が10名となっております。また、推薦と応募の内訳につきましては、推薦

が7名で、応募が11名となっております。 

この18名の方に、推進委員を委嘱することの承認をいただきたいと思い

ます。以上です。 

 

会  長 

 

説明が終わりました。この件につきまして、皆様方からご意見、ご質問

等がありましたらお願いします。 

ございませんか。 

それでは、農地利用最適化推進委員の選任につきまして、ご承認いただ

ける方は挙手をお願いします。 

 

全 委 員 

 

(全委員、挙手) 

会  長 

 

ありがとうございました。 

ご承認いただきました。 

 それではここで、農地利用最適化推進委員の方々に委嘱状の交付を行い

ます。委嘱状準備のため少しお時間をいただきたいと思います。その間、

暫時休憩といたします。 

事務局の方、準備をお願いします。 

 

（暫時休憩） 

 

10分休憩を取り、パーテーションを取り除く。 

 

局  長  それでは皆さま、準備ができましたので、総会次第第6の農地利用最適
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 化推進委員の皆様に委嘱状を交付させていただきます。 

本来であれば、お一人お一人に委嘱状を交付すべきところでございます

が、時間の都合上、代表の方 1名のみに会長より交付させていただきます

ことを、ご了承願います。 

それでは、代表の方のお名前をお呼びしますので、前にお進みの上、お

受け取り下さいますようお願いいたします。 

河野 恒弘 様 

 

会  長 

 

(委嘱状 河野 恒弘 様 

浜田市農業委員会 農地利用最適化推進委員を委嘱する。 

任期は令和9年2月28日までとする。 

令和6年3月1日 浜田市農業委員会会長 中田善喜) 

 

局  長 (河野氏着席後) 

以下、委嘱内容を省略し、お名前のみ申し上げます。 

近重邦昭様、長野昭三様、大谷数義様、永見繁廣様、道下文男様、河西

堅様、永見昌之様、河﨑健様、橋本安延様、田村邦麿様、髙橋久美子様、

野村明治様、小松原常雄様、串崎美之様、大森一利様、領家悟様、永見孔 

様、 

以上をもちまして、委嘱状の交付を終了いたします。 

 

局  長 

 

 それでは、ここで全委員揃われましたので、事務局職員を紹介させてい

ただきます。 

 

局  長 

 

 （あいさつ） 

係  長 

 

 （あいさつ） 

佐々木主任主事 

 

 （あいさつ） 

 

松本会計年度任

用職員 

 （あいさつ） 

手島会計年度任

用職員 

 （あいさつ） 

 

局  長 

 

次に委員の皆さまの自己紹介をお願いいたします。本日は仮の議席とし

てご着席いただいております。席の順番にお名前、出身地区などをご紹介

ください。 

それでは、会長からお願いいたします。 

 

全 委 員 

 

（一人ずつ、自己紹介） 

 

会  長 

 

ここからは、推進委員の方にもご参加いただきながら、総会を進めさせ

ていただきます。 
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議事日程第 7、浜田市農業委員・農地利用最適化推進委員研修会費内規

の改正について、事務局から説明をお願いします。 

 

局  長 

 

 

 それでは、配布しております、「浜田市農業委員・農地利用最適化推進

委員研修会費内規(案)」ご覧ください。 

これまでは、研修費を月額1,000円とし、半年分の6,000円を年2回集金

させていただき、これを全国農業新聞代や公務災害補償制度保険料、慶弔

費などに充てており、余剰金については、任期満了時に精算して個人へ返

金をしておりました。 

見直し案は、これまで研修費の一部を全国農業新聞代に充てておりまし

たが、事務局でまとめて、払い込む際に振込手数料が発生しております。

そこで令和6年度4月からリコーリース支払いという個人口座から引き落

とされるシステムに切り替えさせていただければ、振込手数料が無料とな

りますので、こちらで引き落としたいと思います。引き落としの回数は年

2回となります。 

了承いただければ、これまで年額で12,000円を集金しておりましたが、

全国農業新聞代については個人口座から引き落としになりますので、年額

5,000円にさせていただきたいと考えております。 

以上、説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

 

領家委員 

 

 すみません。今回初めて委員になられた方もおられますので、 

いきなり研修費集金の話をされるより、報酬額の話を先にしていただい

て、その後で研修費の話をしていただいた方が良いと思います。 

事務局  はい、委員さんの報酬額については、8月の委員募集時にお示めしした

とおりで、この後の研修会でもお伝えしようとしておりましたが、農業委

員会長の月額報酬は25,400円、会長代理は23,400円、農業委員、農地利用

最適化推進委員は21,400円となっております。これに加えて総会出席時に

旅費の費用弁償が支給されます。以上です。 

 

会  長 

 

それでは、浜田市農業委員・農地利用最適化推進委員研修会費内規の改

正についての説明が終わりました。この件につきまして、皆様方からご意

見、ご質問等がありましたらお願いします。 

ございませんか。 

それではこの件につきまして、ご承認いただける方は挙手をお願いしま

す。 

全 委 員 (全委員、挙手) 
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会 長  

ありがとうございました。 

ご承認いただきました。 

 

事務局 (挙手) 

 

会 長 はい、事務局 

 

 

事務局 

 

ありがとうございます。それでは、お配りしております申込用紙にご記

入、口座押印していただき、3月26日の総会の時までに提出をお願いしま

す。 

 なお、災害発生時における義援金の要請などで、研修費が足らなくなる

場合は、随時集金をさせていただくことをご了解いただきたいと思いま

す。 

参考までに、改選案と一緒に裏面に慶弔内規を載せておりますのでご確認

ください。 

あと、「浜田市運営協議会内規」を付けております。第3条に運営協議会

は、会長、会長代理、農業委員のうち会長が推薦するもの5名となってお

りますので、この5名の方については、会長と相談して決定し、改めて皆

様にご報告したいと考えております。以上です。 

会  長 

 

続いて、総会次第6のその他に移ります。 

事務局より説明をお願いします。 

 

係  長 

 

 それでは、その他の事務連絡等を行います。 

 〇総会年間スケジュール 

 〇身分証明書の記載事項（氏名、住所等）確認と写真貼付 

 〇担当地区の名簿確認 

 なお、総会終了後には、新しく農業委員・推進委員になられた方向けの

勉強会を行いますので、引き続き該当の委員さんは残っていただきたいと

思います。これまでの委員さんも時間の許される方は、残っていただきた

いと思います。よろしくお願いします。 

 

会  長 

 

以上でその他の説明が終わりました。この件につきまして、皆様方から

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

無いようですので、以上を持ちまして、第1回浜田市農業委員会総会を

終了します。 

ありがとうございました。 

 

終了 午前 10時 10分 

 


